



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 30 (12.091)

Цена в розницу — свободная

ГАРМОНИЧНО РАЗВИТОЕ ПОКОЛЕНИЕ — НАДЕЖНАЯ ОПОРА НАШЕЙ СТРАНЫ

Под председательством Президента Ислама Каримова 10 февраля в резиденции Оксарой состоялось очередное заседание Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана

Имеется много факторов, определяющих силу и мощь страны. Одним из главных является воспитание высокодуховного, физически здорового, гармонично развитого поколения. Ибо будущее народа и страны во многом зависит от подрастающего поколения. Президент Ислам Каримов в своей книге «Высокая духовность — непобедимая сила» отмечает, что будущее Родины, завтрашний день народа, авторитет нашей страны в мировом сообществе прежде всего зависят от того, какими личностями войдут в эту жизнь наши дети.

Реализация этих благородных целей была определена одним из приоритетных направлений государственной политики, осуществляемой на пути независимого развития нашей страны. В ходе последовательной реализации Национальной программы по подготовке кадров создана эффективная система по воспитанию молодого поколения физически здоровыми и духовно зрелыми личностями, обладающими высоким интеллектуальным потенциалом, современными знаниями и мышлением, ведущими здоровый образ жизни. В этом процессе развитие детского спорта служит действенным фактором воспитания мальчиков и девочек физически здоровыми личностями. Детский спорт является основой будущего узбекского спорта и играет важную роль в прославлении страны на международной арене. Поэтому его развитие стало общенациональным движением.

По инициативе Президента страны был организован Фонд развития детского спорта Узбекистана и сформирована уникальная система популяризации спорта среди молодежи и развития детского спорта. Указы главы государства «О создании Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 24 октября 2002 года и «О мерах по совершенствованию деятельности Фонда развития детского спорта Узбекистана» от 29 августа 2004 года служат важным руководством в этом направлении.

Ислам Каримов особо подчеркнул, что с момента организации Фонда развития детского спорта в нашей стране накоплен большой опыт в данной сфере. Сегодня в Узбекистане воспитывается здоровое и гармонично развитое поколение, а наши юные спортсмены своим мастерством и талантом достигают огромных успехов на международных аренах, все это является результатом особого внимания, уделяемого в стране развитию спорта, в частности детского.

— Организация данного фонда, мы изначально поставили перед собой такие благородные цели, как формирование здорового образа жизни, ограждение молодежи от различных негативных воздействий, превращение детского спорта в массовое, общенациональное движение, — сказал глава нашего государства. — Ведь сегодня только та страна, которая определила воспитание гармонично развитого поколения своей самой великой, самой священной целью, способна занять достойное место в международном сообществе.

На заседании было подробно проанализировано выполнение задач, намеченных на заседании Попечительского совета 25 февраля 2011 года. Особое внимание уделялось проделанной за прошедший год работе по строительству, реконструкции и капитальному ремонту детских спортивных сооружений и плавательных бассейнов, широкому привлечению девочек к регулярным занятиям спортом, оснащению объектов детского спорта и спортивных залов необходимым спортивным инвентарем.

В целях дальнейшего развития детского спорта в городах и селах были построены десятки современных спортивных комплексов и стадионов. Определенные в целевой программе на 2011 год задачи по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов детского спорта, школ музыки и искусства полностью выполнены. Возведены и сданы в эксплуатацию 214 объектов, в том числе 130 спортивных сооружений, 19 плавательных бассейнов и 65 школ музыки и искусства.

В нашей стране ежегодно возводятся сотни новых объектов в различных сферах, однако строительство объектов детского спорта по своей сути — особый вопрос. Родители, которые видят, что на этих объектах их ребенок занимается спортом, растет всеобщим здоровым, возрастает его интеллектуальный потенциал, чувствуют себя счастливыми, сказал Президент.

С момента образования фонда было построено и сдано в эксплуатацию более 1400 современных детских спортивных объектов. В эти добрые дела вносит свой достойный вклад ряд компаний, предприятий и организаций. На заседании особо была отмечена деятельность компаний «Узбекнефтегаз», «Узбекистон темир йуллари», «Узавтосаноат», Наманганского и Алмалыкского горно-металлургических комбинатов, Национального банка внешней экономической деятельности, «Асакабанка», кото-

рые активно участвовали в спонсорской поддержке фонда.

В результате этой благородной работы, направленной на конкретные цели, в нашей стране число детей в возрасте от 6 до 15 лет, занимающихся спортом, увеличилось с 29,2 процента в 2008 году до 34,9 процента в 2011 году, в том числе среди девочек — с 24,1 процента до 31,4 процента.

Все больше девочек и мальчиков участвует в республиканских и международных соревнованиях, существенно увеличилось количество завоеванных ими наград. Представители Узбекистана все активнее и успешнее выступают на самых крупных и престижных мировых спортивных соревнованиях. Сегодня наши юные спортсмены занимают призовые места на Олимпийских играх, а также чемпионатах мира и континента.

Если в 2008 году наши спортсмены завоевали 103 медали, в том числе 51 золотую, то в 2011 году они были удостоены 182 медалей, из них — 60 золотых. Заслуживает особого внимания то, что относительно больше медалей завоевали спортсмены, занимающиеся водными видами спорта. Например, каракалпакский спортсмен Абу-бакир Узакбаев завоевал золотую медаль на соревнованиях на Кубок Азии по академической гребле, состоявшихся в Сингапуре.

В прошедшем в Мексике чемпионате мира среди юниоров в числе 24 сильнейших сборных команд мира участвовала юношеская сборная нашей страны и достойно защищала честь Узбекистана. В 2011 году Ришод Собиров был удостоен золотой медали на чемпионате мира по дзюдо в Париже и стал двукратным чемпионом мира. Каршинский футбольный клуб «Насаф» завоевал Кубок Азиатской конфедерации футбола, Абдулла Тангриев удостоился звания чемпиона мира в мировом первенстве по дзюдо в абсолютной весовой категории.

Узбекистан принимает многие крупные международные соревнования. Так, в 2011 году в Ташкенте успешно прошли соревнования этапа Кубка мира по художественной гимнастике и международный турнир «Нарру Саган» в столице на высоком уровне была организована товарищеская встреча двух чемпионов мира по шахматам — Рустама Касымджанова и Вишванатана Ананда из Индии. В рамках этой встречи Вишванатан Ананд провел семинар-тренинг с нашими юными шахматистами и особо отметил их мастерство и талант.

Глава государства отметил, что сегодня спорт стал неотъемлемой частью системы образования и воспитания. Последовательное развитие спорта — ее важная составляющая.

Наша молодежь проявляет все больший интерес к таким видам спорта, как футбол, мини-футбол, настольный теннис, плавание, гребля на байдарках и каноэ, академическая гребля, шахматы, художественная гимнастика, кураш, греко-римская борьба, бокс, легкая атлетика.

Привлечение к спорту девочек, создание необходимых условий для их регулярных занятий спортом является одним из важных направлений развития детского спорта. В реализации целевой программы «Здоровая мать — здоровый ребенок», последовательно реализуемой по инициативе Президента страны, особое место занимает вопрос широкого привлечения к спорту девочек. В частности, на прошедшем в 2011 году в Ташкенте международном симпозиуме «Национальная модель охраны здоровья матери и ребенка в Узбекистане: «Здоровая мать — здоровый ребенок» Всемирная организация здравоохранения, ЮНИСЕФ и другие авторитетные международные организации высоко оценили работу, проводимую в Узбекистане по развитию спорта, который занимает важное место в укреплении здоровья населения, особенно детей.

В стране высокими темпами развиваются такие изящные виды спорта, как художественная и спортивная гимнастика. В целях создания необходимых условий для занятий спортом девочек, особенно в сельской местности, были возведены десятки новых спортивных комплексов, предназначенных для занятий художественной гимнастикой. Во всех регионах нашей страны действуют современные спортивные сооружения, где налажена работа секций и клубов по художественной гимнастике.

Отмечалось, что в привлечении девочек к спорту особого внимания заслуживают показатели Хорезмской, Бухарской, Андижанской областей, Республики Каракалпакстан и города Ташкента.

Постановление главы нашего государства «О мерах по стимулированию труда тренеров-женщин, занятых на объектах детского спорта в сельской местности» от 1 апреля 2010 года служит важным фактором активного привлечения к спорту

девочек, особенно в сельской местности, подготовки высококвалифицированных, профессиональных женщин-тренеров для объектов детского спорта, материального стимулирования их труда.

В результате таких мер, направленных на привлечение к работе на спортивных объектах квалифицированных тренеров, в том числе женщин-тренеров, только в прошлом году их количество увеличилось более чем в 1,6 раза.

Сегодня сами родители с радостью отмечают, что занятия девочек спортом имеют большое значение не только для их здоровья, но вместе с тем и для правильного формирования осанки, походки. Здоровое развитие девочек — важный фактор рождения будущего гармонично развитого поколения, сказал Ислам Каримов.

Проводимые по инициативе Президента страны трехступенчатые спортивные игры — «Умид нихоллари», «Баркамол авлод» и Универсиада стали школой по подготовке талантливых спортсменов, способных высоко поднимать флаг Узбекистана, достойно бороться за честь страны и народа. Сотни молодых спортсменов, которые ежегодно выявляются благодаря этим соревнованиям, сегодня достойно защищают честь Родины на международных спортивных аренах.

То, что спорт все глубже проникает в жизнь нашей молодежи, а тысячи детей сделали занятия спортом своей повседневной задачей, положительно воздействует на их физическое состояние и здоровье. В частности, в 2005–2011 годах число абсолютно здоровых детей возросло с 52,7 процента до 62,9 процента, существенно сократилось количество детей, подверженных хроническим заболеваниям. Увеличиваются показатели среднего роста и веса мальчиков и девочек. Среди призывников возрастает число тех, кто пригоден к военной службе, что также является практическим результатом работы, проводимой в данном направлении.

В мировом рейтинге, составленном в 2011 году международной организацией «Спасите детей», Узбекистан вошел в число десяти ведущих стран, в которых оказываются самая большая забота о здоровье детей. Это стало еще одним международным признанием практической работы, осуществляемой в нашей стране во имя воспитания гармонично развитого поколения.

— Большое значение имеет привлечение детей к спорту с раннего возраста — с 3–5 лет, — сказал Ислам Каримов. — Потому что именно в этом возрасте начинает формироваться характер ребенка, он начинает осознанно смотреть на мир. Ребенок, у которого сформировалось чувство любви к спорту, всегда будет дружить со спортом. Спорт не только укрепляет его здоровье, но и развивает интеллект, защищает от различных пороков, закаляет его волю.

За прошедшие годы в нашей стране был накоплен огромный опыт по строительству спортивных комплексов. Сегодня спортивные сооружения, возведенные даже в самых отдаленных кишлаках, отвечают международным стандартам. Практически все спортивные комплексы оснащаются современным инвентарем отечественного производства.

В настоящее время около 30 современных предприятий страны производят спортивные товары. В результате реализации Программы локализации 113 из 120 видов спортивного инвентаря и оборудования, используемых для оснащения детских спортивных сооружений, выпускаются на отечественных предприятиях.

Президент особо отметил, что наряду с производством спортивного инвентаря необходимо уделять особое внимание его качеству, увеличению производства инвентаря, удобного в применении и не уступающего зарубежным аналогам.

На заседании были указаны недостатки в строительстве детских спортивных сооружений, их оснащении, отмечалась необходимость их устранения.

На заседании были также рассмотрены вопросы, связанные с дальнейшей деятельностью Фонда развития детского спорта. По обсужденным вопросам была заслушана информация первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Р.Азимова, заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан, председателя Комитета женщин Узбекистана Э.Баситхановой, исполнительного директора Фонда развития детского спорта А.Ачилова, министра здравоохранения А.Икрамова, первого заместителя министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Ж.Акрамова, руководителей ряда министерств и ведомств, хокимов областей.

По рассмотренным вопросам приняты соответствующие решения.

Хусниддин БЕРДИЕВ, корр. УзА.



● В Самаркандской области в течение года на технологическое перевооружение предприятий были направлены 576 млрд. сумов инвестиций. В сфере развития промышленности реализованы 255 проектов, создано 1197 новых рабочих мест.

● В настоящее время в Ургенчском государственном университете проводится работа по модернизации образовательного процесса. Налажен мониторинг качества занятий. Создана возможность внесения изменений и новшеств в электронные варианты учебной литературы. В информационно-ресурсном центре начала действовать виртуальная библиотека, где собраны 1538 электронных вариантов учебной литературы, а также 130 электронных учебников.

● Центральный банк Республики Узбекистан подвел итоги конкурса по привлечению вкладов населения среди коммерческих банков. В нем приняли участие 30 коммерческих банков, 822 филиала и более 4 тыс. мини-банков и специальных касс данных банков. В настоящее время населению республики предлагается более 400 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.

● В Республике Каракалпакстан в прошедшем году капитально отремонтированы призывные пункты Кунградского, Караузьякского, Элликалинского и Муйнакского районов, которые были оснащены в соответствии с современными требованиями. В результате созданы все необходимые условия для сотрудников и призывников.

● В Маргилане и Коканде, в Риштанском, Ташлакомском, Куштепинском районах на основе традиции «Мастер — ученик» более пятисот молодых людей постигают секреты национальных ремесел. В прошедшем году были открыты новые предприятия, начали действовать пункты услуг, благодаря чему многие молодые люди получили работу.



● Под удары холодного фронта вновь попали Адриатика и Балканы. На юге Косово разрушены шесть домов, из-под обломков которых извлечено девять погибших. На юге Хорватии из-за непогоды объявлено чрезвычайное положение. От снегопада и шторма страдает Италия.

● В Софии на улицы вышли несколько тысяч человек, протестующих против использования контрафактной продукции, нарушения авторских прав. После массовых протестов власти ряда европейских стран решили заморозить процесс ратификации противоречивого соглашения, подписанного в январе ЕС и большинством стран — его членов.

● В Греции причиной массовых выступлений стал очередной пакет экономических мер, который приняли депутаты парламента. В Афинах были подожжены 18 зданий, произошли столкновения манифестантов с полицией. Между тем сокращение бюджета, в том числе за счет снижения уровня зарплат и пенсий, позволит получить Греции 130 млрд. евро и списать часть госдолга.

● В Каире прошла экстренная встреча стран — членов Лиги арабских государств. На повестке дня было урегулирование ситуации в Сирии.

● Предстоящая церемония вручения премии Грэмми омрачена безвременной кончиной известной певицы Уитни Хьюстон. Отдельный номер программы посвящался знаменитой обладательнице шести золотых грамплатинок.

В русле реформ

ОЧЕРЕДНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

На днях в международном аэропорту «Ташкент» приземлился первый самолет Боинг-767-300ER, заказанный НАК «Узбекистон хаво йуллари». Очередной современный лайнер стал достойным подарком к юбилею образования авиакомпании.



Эксплуатация самолетов Боинг-767 в Национальной авиакомпании ведет отсчет с 30 ноября 1996 года, когда в столичный аэропорт прибыл первый Боинг-767. С этого дня началась эра дальнемагистральных самолетов этой марки в истории НАК «Узбекистон хаво йуллари». Получение очередного самолета этого типа положило начало реализации контракта с компанией Boeing на приобретение четырех воздушных судов B-767-300ER и двух B-787 Dreamliner.

Шестнадцать лет успешных полетов по международным направлениям на лайнере B-767 позволяют с полной ответственностью заявить, что это оптимальный вариант дальнемагистрального воздушного судна для выполнения рейсов авиакомпании на маршрутах до 9000 км, то есть до 9 часов полета. Вместимость самолета – 12 кресел в салоне бизнес-класса и 235 – в салоне экономического класса. Взлетный вес воздушного судна – 175 тонн, а посадочный – 145 тонн. Максимальная загрузка – 38 тонн, заправка топлива – 74 тонны. Наивысшая ско-

рость движения лайнера – 900 км/ч, а максимальная высота полета – 13 тыс. метров.

Как отмечают специалисты компании Boeing, это воздушное судно отличается новым, еще более уютным интерьером пассажирских салонов, низкими эксплуатационными затратами и технологическими инновациями.

Пилотировал новый самолет, пополнивший авиапарк НАК, экипаж в составе главного штурмана Станислава Гурфинкеля, пилота-инструктора учебно-тренировочного центра Иосифа Зака, командира воздушного судна Тимура Файзуллаева и второго пилота Рустама Турабова. В этот значимый для авиакомпании день они выполнили самую важную миссию – доставили новый лайнер в международный аэропорт «Ташкент» для начала его эксплуатации. И вне сомнений, дальнейшее использование воздушных судов B-767 на регулярных рейсах позволит Национальной авиакомпании Узбекистана сохранять статус одного из безопаснейших авиаперевозчиков, заботящихся о комфорте своих пассажиров.

Соб. инф.

Для Японии и Узбекистана 2012 год должен стать памятным годом для будущего развития двусторонних отношений. Это отметил посол Японии в Узбекистане Ёсихиса Курода в интервью, посвященном 20-летию установления дипломатических отношений двух стран.

– Господин посол, какое значение имеет для современной Японии эта знаменательная дата?

– Обе страны, имеющие долгую историю дружественных отношений, подтвердили нацеленность на дальнейшее развитие двустороннего сотрудничества. И нынешний год имеет особое значение.

– Каковы, по вашему мнению, основные тенденции развития отношений Японии и Узбекистана на современном этапе?

– За 20 лет дипломатических отношений между двумя странами настолько последовательно развиваются дружественные отношения во всех сферах, будь то политика, экономика или культура, что уже оцениваются на уровне «традиции».

Ё. КУРОДА:

ЯПОНИЯ ПРИДАЕТ ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ УЗБЕКИСТАНУ

– Какое место отводит Узбекистану Япония в развитии своих отношений в регионе Центральной Азии?

– Япония придает важное значение Узбекистану как ключевой стране Центральноазиатского региона, т.к. Узбекистан имеет самое многочисленное население в странах Центральной Азии, а также граничит со всеми странами данного региона.

– Как вы оцениваете показатели двусторонних торгово-экономических отношений Японии и Узбекистана?

– В последние пять лет Узбекистан добивался высоких темпов экономического роста в среднем на 8,5 процента в годовом исчислении. С другой стороны, торговые отношения наших стран не соответствуют уровню, соразмерному с экономическим масштабом обеих стран и уровнем роста Узбекистана, в связи с этим ожидается дальнейшее развитие торгово-экономических отношений.

– В чем Япония видит наиболее перспективные направления развития экономических отношений двух стран?

– Во время визита Президента Ислама Каримова в Японию в феврале прошлого года между ведущими компаниями Узбекистана и Японии было подписано большое количество меморандумов. И в сфере экономического

сотрудничества планируется к осуществлению крупный проект по линии йенового кредита под названием «Электрификация железной линии Карши – Термез».

– Какую роль отводит Япония развитию связей с Узбекистаном в других сферах двустороннего сотрудничества, в частности, в области культуры, образования, медицины?

– Япония посредством программы безвозмездной помощи, а также безвозмездной помощи социальным проектам малого масштаба обеспечила оборудованием школы и больницы, общая сумма которого составляет около 100 млн. долларов. Кроме того, Япония направляет около 40 специалистов в местные культурные учреждения, школы, больницы и исследовательские институты. Мы и в дальнейшем будем

продолжать оказывать содействие, основываясь на нуждах узбекского народа.

– Оказывая всестороннюю поддержку развитию Узбекистана, в том числе и на безвозмездной основе, на каких областях планирует Япония сфокусировать свое внимание в будущем?

– Япония проявляет интерес к таким сферам, как содействие поддержке экономических реформ, способствующих укреплению двусторонних экономических отношений, обновление и налаживание экономической инфраструктуры, в том числе обеспечение транспортом и электроэнергией для дальнейшего развития Узбекистана, а также образование, здравоохранение и разработка природных ресурсов.

– Каковы прогнозы японской стороны развития отношений Японии и Узбекистана в различных сферах на ближайшую перспективу?

– 26 января 2012 года Япония и Узбекистан отметили памятную дату – 20-ю годовщину установления дипломатических отношений, на основе которых обе страны укрепили плодотворное сотрудничество в различных областях. 2012 год является годом особого значения для обеих стран, на который запланированы различные культурные мероприятия. НИА «Туркистон-пресс».

цами кабелей и проводов, которые применялись при строительстве городских, сельских и межгородских линий телефонной связи и радиотелефонии. ...Вот в гордом молчании стоит макет телефонного аппарата начала XX века, изготовленный силами специалистов музея.

По предложению руководства агентства организована библиотека, занявшая две комнаты: первая – это читальный зал и экспозиция Республиканского центра информационных библиотек, а вторая – хранилище, где на специальных стеллажах размещены более 800 книг, журналов, учебных пособий, справочников, конспектов лекций. В центре хранилища – символическая композиция. За национальным столиком – хан-тахтой сидит пожилой мужчина и читает книгу, раскрытую на лауке – подставке для книги, а напротив него удобно расположился молодой мужчина, который также читает книгу, но только в электронном виде, используя Интернет.

Со дня открытия музея в нем побывали свыше 22 тысяч посетителей. Среди них много учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей, учеников общеобразовательных школ. – Экспонаты музея произвели на меня глубокое впечатление, – говорит Исхандар Шодатов, учащийся Чиланзарского академического лицея при Ташкентском государственном техническом университете. – После окончания лицея хочу посвятить свою профессиональную деятельность дальнейшему развитию информационно-коммуникационных технологий Узбекистана.

Наргис КАСЫМОВА.

2012 год – Год семьи

В ЗАЩИТУ ИНТЕРЕСОВ КАЖДОГО

В нашей стране уделяется особое внимание обеспечению интересов человека, защите жизни, здоровья и собственности граждан.

Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему реформированию и развитию рынка страховых услуг» от 10 апреля 2007 года служит важным фактором расширения масштабов и повышения качества оказываемых населению услуг по страхованию.

В стране внедрены современные виды этих услуг, в сфере развивается конкуренция. В результате повышения уровня капитализации страховых организаций обеспечивается их финансовая стабильность.

Одной из финансовых организаций, стабильно предоставляющих услуги, является Государственная акционерная страховая компания «Узгосстрах». 190 территориальных отделений, 21 дочернее предприятие и около 600 агентских пунктов компании предоставляют населению широкие страховые услуги. Это страхование имущества, транспортные средства предприятий, организаций и граждан, добровольное медицинское страхование, обязательное страхование гражданской ответственности собственников транспортных средств. Вместе с тем компания содействует фермерам в возмещении финансового ущерба от потери посевов в результате природных бедствий, вредителей и болезней.

Как сообщили в компании «Узгосстрах», в целях развития рынка страховых услуг для физических лиц в компании разработаны новые виды услуг «Семья» и «Развитие семьи».

Услуга «Семья» предоставляет возможность оказать материальную помощь застрахованному человеку и его семье при несчастных случаях, потере трудоспособности и в случае смерти. К таким возможностям относятся и выполнение обязательств по возмещению полученного кредита.

Страховая услуга «Развитие семьи» направлена на защиту имущества населения от ущерба, несчастных случаев, пожаров, взрывов, землетрясений и других природных бедствий.

Как известно, в результате несчастных случаев опасности подвергается жизнь человека, и потерпевший, его семья несут большие материальные убытки. В целях поддержки граждан в таких ситуациях и предоставляются подобные услуги. Например, если вся семья застрахована от несчастных случаев, компенсация составляет четыре миллиона сумов, по страховой ответственности применяется тариф в объеме 0,15 процента. Годовой страховой взнос составляет шесть тысяч сумов.

Никто не защитит от несчастных случаев. Полное соблюдение каждым человеком правил безопасности и страхование собственного имущества способствуют укреплению семьи.

Сайёра ШОЕВА,
корр. УзА.

Наука – производству

РАСШИРЯЮТСЯ
ВЗАИМОУГОДНЫЕ СВЯЗИ

Ташкент за годы государственной независимости превратился в крупный научный центр, где актуальными исследованиями заняты сотни высококвалифицированных ученых, представляющих различные научные школы.

За последнее время научно-техническим Центром современных информационных технологий Академии наук республики было внедрено немало научных разработок. Они находят применение в биологии, медицине, сельском хозяйстве.

В центре в последнее время проводились работы по программе фундаментальных научных исследований, а также по государственным научно-техническим программам. В итоге по теме «Проблемы управления в технических системах» разработана новая математическая модель, найдены новые оригинальные решения.

Как сообщили представители центра, была осуществлена экспериментальная эксплуатация специализированной точки подключения к Интернету. Данный вход в Интернет обеспечивает информационную поддержку проводимых в республике биомедицинских исследований и дает возможность расширять международное сотрудничество центра путем обмена с аналогичными зарубежными структурами информацией в ходе виртуальных научно-технических конференций. На сегодняшний день таким образом поддерживаются тесные контакты более чем с десятью родственными предприятиями СНГ и дальнего зарубежья.

Словом, центр старается не только внести вклад в мировую науку, но и улучшить процесс развития информационных и других технологий на отечественном рынке.

Недавно центром получен грант на разработку компьютерной сети для поддержки комплексных проектов с возможностью подключения ее к Интернету. В числе первых потенциальных объектов для внедрения этой разработки можно назвать «Узтрансгаз» и Институт геологии и геофизики Академии наук Республики Узбекистан.

А. АЛИЕВ.

Современный мир трудно представить без информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Область их применения практически не имеет границ.

Внедряя информационные технологии

ЧТОБЫ УЗНАВАТЬ НОВОЕ

В Республике Узбекистан развитие информационно-коммуникационных технологий идет ускоренными темпами. Это наглядно видно на примере развития мобильной связи, растущего числа пользователей сети Интернет, цифровизации сетей телекоммуникаций. Оглянувшись назад, понимаешь, насколько значимы достижения республики всего за несколько лет.

С тем чтобы проследить, как шло внедрение в нашу повседневную жизнь ИКТ, надо совершить небольшое путешествие во времени в Музей истории связи, который был создан по инициативе руководства Узбекского агентства связи и информатизации три года назад.

Как отметил директор музея Тохир Назаржонов, экспозиции создавались при непосредственном участии предприятий и организаций отрасли связи. Экспонаты поступали со всех концов республики как от предприятий отрасли, так и от их

конкретных работников, частных лиц. При подготовке концепции музея был учтен опыт работы ведущих музеев республики, а также музеев связи зарубежных стран.

В настоящее время в коллекции музея свыше шести тысяч предметов и документов. На первом этаже посетители могут ознакомиться с образцами писем прошлого столетия, почтовыми марками, собранными со всего мира, макетом почтовой повозки. В центре холла подвального помещения размещены подиумы с образцами измерительной техники начала 30-х годов прошлого столетия. Здесь выставлены осциллографы, приборы, измеряющие параметры кабелей связи, вольтметр с деревянным корпусом в рабочем состоянии, выпущенный в 1938 году. У стены холла установлены таксофоны, использовавшиеся с 1950 года, с кабинками различных модификаций. Особое место занимают стенды с образ-

МЕРИДИАН ДУХОВНОСТИ

14 февраля – день рождения
Захириддина Мухаммада Бабура

ВЕЛИКИЙ ГУМАНИСТ, ФИЛОСОФ И ПОЭТ

Захириддин Мухаммад Бабур родился в 1483 году. Прожив всего 47 лет, он оставил в истории человечества неизгладимый след как государственный деятель, гуманист, поэт и ученый.

Бабур был правнуком Мираншаха, сына Амира Темура. Его отец – Умаршах-Мирза, мать Кутлуг Нигорханум была дочерью ташкентского хана Юнуса.

После смерти отца Бабур в 1494 году был объявлен правителем Ферганы. Ему шел 12-й год, поэтому государственные дела он решал при помощи верных ему беков, а также бабушки Эсон Давлатбегим (матери Кутлуг Нигорханум). Но долго сидеть на троне ему не пришлось. В результате междоусобных войн Бабур вынужден был покинуть свою родину. Впоследствии его дочь Гульбаданбегим в своем сочинении «Хумайюн-наме» так описывает положение своего отца в то время: «В течение полных одиннадцати лет в Мовароуннахре произошли такие ожесточенные сражения чагатаидов и темуридов с узбекскими султанами, что перо не в силах их описать. В конце концов отец мой с присоединившимися к нему родственниками и близкими людьми в количестве 250 человек, накинув халаты на плечи, обувшись в чарики, с палкой в руках, без оружия, уповав на Бога, направился в Бадахшан и оттуда в Кабул».

Бабур был объявлен правителем Кабула. В 1526 году, оставив в Кабуле своего сына Камрона, предпринял военный поход в Индию, где и основал государство Бабуридов.

Стихи Бабура неразрывно связаны с историческими событиями и явлениями. Он смело выступал против пороков общества своего времени, разоблачал их тлетворное влияние. В его стихах подвергаются критике недалекие служители религии, фанатичные шейхи и аскеты. Против неуместных упреков и притязаний он направляет острие своего пера:

*Добротелен или порочен, влюблен или скромн я –
Что за дело тебе-то, аскет? У меня своя воля есть.*

Большое место в поэзии Бабура занимают мотивы любви к родной стране, тоски по Родине. Тяжелые душевные переживания выражаются в ряде рубаи Бабура как стон сердца. Чтобы по праву носить имя человека, считает поэт, необходимо быть достойным его высшего назначения. Быть правдивым, справедливым, по мнению Бабура, есть главный признак высокой нравственности и духовности:

Где бы ты ни был, будь правдивым и справедливым.

Вспомнят люди: вот таким ты был счастливым.

Следуя традициям Алишера Навои, Бабур в своем творчестве ставит на первый план восприятие настоящего человека, возмечивает его. Он призывает высоко ценить достоинство человека. По его мнению, интересы простых людей постоянно должны находиться в центре внимания.

Бабур в своем литературном творчестве также продолжил традиции Низами, Хосрова Дехлеви, Лутфи. Свои мемуары Бабур писал блестящим, но в то же время, общедоступным языком, отличающимся исключительной лаконичностью. Особое место среди его произведений занимает «Бабурнаме» («Книга Бабура») – признанный образец узбекской классической прозы и выдающийся памятник узбекского литературного языка XV – XVI вв. Этот единственный в своем роде источник по истории народов Центральной Азии на протяжении столетий остается настольной книгой историков, этнографов, филологов, географов и представителей естественных наук. В нем имеются ценные сведения по истории и географии Мовароуннахра, Афганистана, Индии и Ирана. «Бабурнаме» написана в 1493 – 1529 гг. и охватывает исторические события того периода. Поэтому с XVI века книгу начали переводить на все языки народов мира.

За свою недолгую жизнь Бабур создал небольшой сборник стихотворений, поэтических произведений «Мубайян» («Комментированное») и «Рисолаи волидия» («Трактат родительский»). Им разработано новое письмо под названием «Хатти Бобурий». Также Бабур еще более усовершенствовал жанр газели и рубаи. Его лирика – это гимн красоте человеческой любви.

Вся жизнь Захириддина Бабура, его творения продолжают оставаться ярким примером человеколюбия, справедливости, правдивости, честности для всех поколений. Это и есть показатель гармонично развитого человека с высокой духовностью.

Ёркин НУРИДДИНОВ,
кандидат философских наук, доцент Ташкентского
государственного экономического университета.

В детской школе музыки и искусства № 10 Хамзинского района состоялся творческий вечер, посвященный 215-летию со дня рождения великого австрийского композитора Франца Шуберта.

Приобщение подрастающего поколения к достижениям национального и мирового искусства – одна из важных задач современности. В этом плане школа музыки и искусства № 10 – одна из самых активных в городе. Здесь учениками и педагогами музыки, хореографии, изобразительного искусства проводятся многочисленные выставки, выездные и внутришкольные концерты, лекции. При школе созданы детские оркестры, которые способствуют художественному развитию детей, приобщению их к культурной жизни. Лекция-концерт, посвященная юбилею Шуберта, – одно из целого ряда подобных мероприятий, среди которых вечера, посвященные И.-С. Баху, В.-А. Моцарту.

Шуберт – первый композитор-романтик, чье имя навсегда вошло в историю мировой музыкаль-

Концерты

ПРИБОЩАЯСЬ К МУЗЫКЕ

ной культуры, оно не сходит с афиш концертных залов и сегодня. И это не удивительно, ведь его творчество, в котором ведущее место принадлежит песне, как никогда современно, оно обращено к человеку со всеми его чувствами, мыслями, радостями и страданиями. В своих произведениях Шуберт запечатлел образ героя – эмоционального и ранимого, великодушного и искреннего, то предающегося безудержной радости вместе с друзьями, то впадающего в глубокую меланхолию.

Шубертом написано огромное количество сочинений в различ-



В национальных танцах органично соединяются история и современность.

Фото В. ГРАНКИНА.

Мир творчества

В ТАНЦАХ И ПЕСНЯХ ПРОСЛАВЛЯЕТСЯ РОДИНА

Столичный Дом культуры имени Талибджана Садыкова перешагнул 55-летний рубеж. С первых дней открытия он стал подлинным центром пропаганды духовных ценностей нашего народа, в его стенах воспитана значительная плеяда творческих людей.

Сейчас при Доме культуры работает большое количество художественных коллективов, в их числе фольклорно-этнографический ансамбль «Нодира-Бегим», отметивший 15-летие и заслуживший звание «народный». Взав за основу своего творчества возрождение, сохранение и дальнейшее развитие узбекских национальных традиций и обычаев, двенадцать музыкантов, певцов и танцоров своими театрализованными постановками вносят достойный вклад в оздоровление соотечественников и гостей республики через фольклор, этнографию, костюмы с особенностями культуры и быта различных регионов Узбекистана, приобщают молодое поколение к бесценному духовному наследию узбекского народа.

Готовясь к приходу на узбекскую землю Навруза, ансамбль начал репетиции новой программы. Она будет продемонстрирована на концертных площадках города, в махаллях, местах массового отдыха, детских, учебных заведениях.

Уверена, новые номера ансамбля «Нодира-Бегим», по достоинству занимающего третье место в республике среди фольклорных групп, придутся по вкусу зрителям, ведь восточные ритмы, протяжные, лирические напевы, волшебство и пластика узбекского танца, отточенная игра на национальных инструментах, составляющие единый рисунок народного творчества, никого не оставляют равнодушным.

– В нашем государстве созданы необходимые условия для сохранения и дальнейшего развития национально-культурных традиций, – говорит художественный руководитель фольклорно-этнографического ансамбля «Нодира-Бегим» Мамура Эркиновна Авазова. – Наша цель как педагогов, творческих работников, – не столько абсолютный профессионализм всех членов ансамбля, сколько здоровое культурное воспитание детей и молодежи, привитие им любви к бесценному духовному наследию нашего народа. Мы даже свой зал, где проходят репетиции и концерты, оформили в национальном стиле, украсили декоративно-прикладными работами, выполненными как самими участниками ансамбля, так и членами их семей. В мини-экспозиции представлены сюзане, строчевышитые изделия, бешки, образцы национальных народных и головных уборов, предметы домашнего обихода, создающие колорит от единения старины и современности. В Доме культуры нам созданы все условия для эффективной деятельности – проведен ремонт, оборудованы классы и залы, что является дополнительным стимулом к качественному творческому поиску. Мы, то есть весь состав ансамбля «Нодира-Бегим», а с нами и зрители, открываем все новые и новые оттенки танцев и песен узбекского народа, сплетая древнюю культуру и современные мотивы.

Инна КОГАН.

концерте были исполнены такие произведения, как Скерцо В-dur, Экспромт g-moll, «Серенада» на слова Рельштаба. Произведение это, начинающееся словами «Песнь моя летит с мольбою», – одно из самых популярных в творчестве Шуберта, получившее мировую известность, неизменно находит отклик в сердцах самых разных слушателей. Каждый из юных музыкантов старался как можно точнее передать художественный образ исполняемого произведения. Мероприятие также включило в себя лекционную часть, в которой рассказывалось об основных этапах жизни и творческой деятельности Шуберта.

На концерте собралась довольно большая аудитория. Помимо педагогов школы, ее учащихся, также присутствовали ученики соседних школ и другие любители музыки, бурными аплодисментами они поддержали первые шаги начинающих музыкантов. Вечер, посвященный творчеству Шуберта в детской школе музыки и искусства № 10, стал данью уважения гениальному композитору.

Римма РАДМАН.

Своими глазами

ГОРОД С ЦЕЛЕБНЫМИ ВОДАМИ

Немецкий городок Бад-Наухайм стал знаменит после успешного лечения здесь трех императриц: Елизаветы Австрийской, Александры Романовой и Августы Виктории. Серьезные исследования подтвердили высокий лечебный эффект местных термальных ванн. Сейчас лечебницы Бад-Наухайма имеют две тысячи мест для реабилитации больных любого профиля.

Аборигены этих мест – кельты – получали соль из соленой воды местных источников, выпаривая ее в специальных печах. Торговля солью приносила поселению большой доход. Впоследствии великий герцог Эрнст Людвиг – тогдашний владетель этого края – решил превратить Бад-Наухайм в курорт нового образца, где гостей обслуживает квалифицированный персонал, а окружают красота и комфорт.

Вскоре архитектор Ерот построил в Бад-Наухайме курортный комплекс в виде замка, действующий и поныне. В центре комплекса на красивом каменном постаменте целый сноп фонтанов «поет» гимн местной воде. Строения эти уникальны. Каждый бад-хаус имеет свою цветовую гамму и только ему присущий декор. Местный и итальянский мрамор всех оттенков, хрусталь, смальта, бисерные и мозаичные панно, зеркала, изысканная скульптура, чугунное литье, фонтаны и ковры живых цветов создают неповторимую красоту.

Бад-Наухайм привлекает гостей со всего мира, он давно стал Меккой для высшего света. Кроме королевских особ, здесь отдыхали Отто фон Бисмарк, Альфред Круп, Рабиндранат Тагор. А политик из Америки Джеймс Рузвельт с сыном Франклином приезжал сюда много лет подряд. Будущий президент США учился в местной гимназии и так полюбил город, что мечтал поселиться в нем, считая его лучшим в Европе.

Прогуливаясь в парке этого города, можно с легкостью встретить двойников легендарного певца Элвиса Пресли. Они часто гуляют по аллеям, разъезжают в «кадиллаках», сидят в кафе, слушая и исполняя рок-н-ролл. Дело в том, что Элвис Пресли провёл в Бад-Наухайме два года армейской службы, а к моменту призыва в армию он был уже популярен.

В городе существует целый мемориальный комплекс, посвященный Элвису. Вечером поклонники певца часто собираются у памятника на площади его имени: на полуторчатермальной стене черного мрамора – белый профиль Элвиса. У ее подножия всегда много цветов. Памятник установлен на собранные фанатами средства, а участок земли, на котором он находится, – дар хозяйки виллы «Грюневальд».

Зеленый наряд курорта – удачная работа ландшафтных архитекторов. Деревья растут свободно, среди них можно увидеть белок, по просторным полянам гуляют гуси, утки. Шум водопадов, журчание ручьев, птичьи голоса сливаются в радостную симфонию жизни. На дорожках курорта можно встретить людей со всей планеты: всегда улыбающихся и безостановочно щелкающих фотоаппаратами японцев, степенных арабов, вальяжных американцев, застенчивых жительниц Индии, высоких шведов, темпераментно жестикулирующих итальянцев. Кажется, будто весь свет стремится посетить этот райский уголок, это знаковое место для романтиков всех поколений.

Зарема МУСТАФЕВА.

УТЕРЯННЫЙ

кадастровый план дома на имя Казакова Сафарбая, расположенного по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, улица Толиной (Вечерний тип.), дом 6.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ЧП «Diet-Mir», ИНН 300063959, реорганизуется в ООО «Diet-Mir». Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления.
Тел.: 328-12-39.

Ташкентский городской комитет по охране природы выражает сожаление родным и близким в связи с кончиной бывшего сотрудника Ташгоркомприроды АСАДОВА Наримана Умаровича.

На спортивных аренах

Олимпийская сборная Узбекистана вылетела в Дубай, где начнет подготовку к матчу с Ираком, который пройдет в Катаре 21 февраля. Об этом сообщает Федерация футбола Узбекистана.

ПЛОТНЫЙ ГРАФИК ОЛИМПИЙЦЕВ

В ходе сборов олимпийцы проведут две товарищеские встречи до матча с Ираком и одну – после него.

15 февраля наша делегация вылетит из ОАЭ в Оман, где днем позже состоится товарищеский матч против олимпийской сборной этой страны. Из Маската в Доху команда направится 18 февраля.

После встречи с Ираком, в рамках 5-го тура 3-го отборочного раунда Олимпиады-2012, часть футболистов сборной вместе с главным тренером Вадимом Абрамовым вылетят в Сеул и присоединятся к сборам всей национальной команды. Оставшиеся же игроки вернутся в Дубай под руководством старших тренеров Марата Мифтахутдинова и Тахира Кападзе, так как 25 февраля они проведут товарищеский матч против олимпийской сборной Египта, которая уже обеспечила свое участие на Олимпийских играх в Лондоне.

МАСТЕРА ТЕННИСА ПРИНИМАЮТ ЭСТАФЕТУ

Женская сборная Узбекистана в первых двух матчах зональной группы Кубка Федерации Азия – Океания проиграла командам китайского Тайпея и Китая со счетом 0:3. Однако в матче плей-офф узбекские мастера ракетки под руководством капитана Дмитрия Томашевича со счетом 3:0 одержали победу над командой Индонезии и сохранили свое место в зональной группе.

Честь Узбекистана в этих состязаниях защищали Аггуль Аманмурадова, Нигина Абдураимова, Сабина Шарипова и Ирода Туляганова.

Между тем мужская сборная Узбекистана в составе Дениса Истомина, Фарруха Дустова, Мурата Иноятова и Сарвара Икрамова сыграет гостевой матч Кубка Дэвиса против Новой Зеландии. Победитель этой встречи в апреле поборется против команды Индии за право выхода в стадию плей-офф мировой группы. Напомним, что в прошлом году Истомин, Дустов и Иноятов смогли обыграть новозеландцев, но позже уступили более сильным – японцам.

А. СИЛЕЕНКОВ.



Шахматы укрепляют волю, развивают мышление.

Фото УзА.

КТО ПЕРВЫЙ НА ФИНИШЕ?

В Ташкентской области завершился Кубок Узбекистана по горным лыжам.

Последние поединки соревнования, прошедшего с участием самых талантливых спортсменов страны, – состязания «слалом» прошли в острой и бескомпромиссной борьбе. Первое место среди мужчин занял член сборной страны Антон Воронов. Еще один наш опытный спортсмен Дмитрий Бабиков завоевал серебряную медаль, а Сафар Эгамбердиев занял третье место.

Среди женщин золотой медали удостоилась Ксения Григорьева. Второе и третье места заняли Гулиза Гаюпова и Оксана Зуева.

Лучшие спортсмены, вошедшие в число победителей и призеров в первом соревновании года, в составе сборной страны будут защищать честь нашей Родины на международных соревнованиях в Италии, России и Турции.

ВОЛЕЙБОЛ. В Ташкенте продолжается первенство страны по волейболу среди девушек. На соревнованиях, состоящем из двух этапов, команды будут мериться силами по круговой системе. Являющаяся главным претендентом на победу в группе А команда города Ташкента в первых двух встречах нанесла поражение командам Самаркандской и Ташкентской областей с одинаковым счетом – 3:0. Хорезмские волейболистки также в двух встречах одержали верх над представительницами Самаркандской и Ташкентской областей со счетом 3:0. В последней встрече группы А столичные волейболистки выйдут на поле против хорезмских девушек.

ТЕННИС. Аггуль Аманмурадова из Узбекистана принимает успешное участие в состязаниях парного разряда международного турнира по теннису среди женщин, который проходит в городе Паттайя (Таиланд). Посеянный под третьим номером дуэт нашей соотечественницы и Кимико Датэ-Крумм из Японии в первой встрече одержал верх над Андреей Клепак (Словения) и Анастасией Пивоваровой (Россия) со счетом 3:6, 7:6, 10:4.

НАЧАЛАСЬ БОРЬБА ЗА КУБОК

Среди команд, готовящихся в столице к футбольному сезону 2012 года, начался турнир за кубок Профессиональной футбольной лиги Узбекистана. В нем наряду с командами, играющими в высшей, первой и второй лигах национального чемпионата, участвуют также футболисты клуба «Окбулок» (Казахстан).

Для выхода в плей-офф на данном соревновании в трех группах меряются силами четырнадцать команд. Самый крупный счет первого тура был зафиксирован на встрече между командой «Кизилкум» (Зарафшан), входящей в группу А, и столичной командой «Корасарой», которая играет во второй лиге. Зарафшанцы одержали победу со счетом 7:0.

Играющая в группе В команда «Сугдиена» тоже начала соревнование с победы. В первой встрече джизакцы нанесли поражение ташкентской команде «Локомотив-БФК» со счетом 4:1. Во второй встрече в группе силами мерились представители столицы. Команда «Пахтакор-3» одержала победу над представителями «Сергели» – 4:1.

Состязания группы С проходят в Янгйере. В первом матче футболисты «Янгйера» проиграли команде «Зомин» (Джизакская область) с малым счетом. Единственный победный гол джизакцев забил Шукрулла Джаникулов.

Во втором матче в группе защищающая честь столицы команда «Бунедкор-3» нанесла поражение представителям команды «Бунедкор-2» со счетом 4:1. Два гола победившей команды записаны на счет Санжара Рихсибоева, остальные – на счет Дмитрия Хутова и Миразиза Джалолюва. Единственный ответный гол забил Шухрат Мусаев.

ФУТБОЛ. Наши ведущие команды, готовящиеся к новому сезону в турецком городе Анталии, выходят на поле в товарищеских матчах с зарубежными клубами. Чемпион страны «Бунедкор» сыграл вничью с командой «Металлург» (Украина) со счетом 2:2. В товарищеских встречах между победителем кубка АКФ – командой «Насад» и представителем премьер-лиги России – командой «Спартак-Нальчик» тоже был зафиксирован ничейный результат – 3:3. На встрече между обладателем кубка Узбекистана – «Пахтакор» и командой «Тараз» (Казахстан) счет так и не открылся.

Готовящиеся к сезону в Ташкенте футболисты команды «Кизилкум» (Зарафшан) в товарищеском матче против казахстанской команды «Окжетпес» забили в ворота противника три безответных мяча. А на чемпионате Казахстана команда «Машьял» (Мубарек) одержала победу над защищающей честь города Чимкента командой «Хран» со счетом 2:1.

Зохир ТАШХОДЖАЕВ,
УзА.

Интересно, что мало какие продукты возникали после ряда целенаправленных действий кулинаров, постоянно выискивающих новые шедевры. Конечно, некоторые блюда появились именно так, однако же большинство привычных всем продуктов возникли случайно – у кого-то что-то перемешалось, скисло, пережарилось, и вот – новый продукт готов.

В наше время, наверное, уже ничего кардинально нового (из деликатесов) не появится, несмотря на возможность компьютеризации производства. А вот раньше очень часто были именно случайными изобретения. Кофе, сыр, шоколад – все они стали нам знакомы из-за благоприятного стечения обстоятельств. Давайте посмотрим, как все это происходило.

Сыр. Этот продукт настолько известен всем нам, что кажется, что он существует вечно. Однако это совсем не так, и ученые насчитывают что-то около семи тысяч лет со времени возникновения этого продукта. По преданию, родиной сыра является Аравийский Восток, а прародителем – арабийский купец Канан. Этот купец, отправившись в далекое путешествие с целью извлечения прибыли, взял с собой еду и молоко. Не зная уж, почему он взял с собой молоко в путешествие по пустыне (вроде бы процесс скисания молока известен очень давно, гораздо более семи тысяч лет), но все было именно так – Канан взял молоко, через некоторое время решил подкрепиться молоком и взятыми с собой продуктами.

После того как он открыл кувшин, откуда потекла какая-то светлая жидкость, а на дне кувшина нашлась белая комочек непонятно чего. Купец решил попробовать это нечто и, отведав, пришел в восторг – настолько сыр, а это был именно он, оказался вкусен. Купец сообщил о

сыре друзьям, те – своим друзьям, и так открытие Канана стало известно всем. Теперь мы все наслаждаемся вкусным сыром, сортов которого – неисчислимо множество. Только во Франции существует около 5 тыс. сортов.

Сэндвич. Вообще это блюдо часто путают с бутербродом. В принципе, все правильно, бутерброд можно назвать

сэндвичем, а сэндвич – бутербродом. Однако следует и понимать отличие – сэндвичем называют закрытый бутерброд, и сначала так назывались закрытые бутерброды с мясом. Это сейчас пошли сэндвичи с сыром, рыбой...

История появления сэндвича достаточно интересна – блюдо это появилось в XVIII веке, а автором его является... правильно, граф по фамилии Сэндвич, Джон Монтегю Сэндвич. Этот граф был очень азартным человеком, картежником. Играл он практически круглыми сутками и, чтобы не отвлекаться на еду, придумал специальное

блюдо – ломтики мяса, положенные между двумя кусками хлеба. Так и наесться можно, и мясо руки пачкать не будет.

Кочанный салат. Это растение, которое сейчас так популярно в кафе, ресторанах, появилось совсем недавно. Да, салат-латук, от которого произошел кочанный салат, появился довольно давно,

история его проходит через века. Но вот кочанный салат является случайной мутацией, которая была вовремя замечена садоводом в 1920 году. С тех пор этот сладкий, крупный и вкусный салат заменяет нам обычный салат-латук, который далеко не так вкусен, как эта разновидность.

Шоколад. Это довольно древний продукт, и историки твердо могут сказать, что его возраст составляет не меньше трех тысяч лет. Примерно тысячу лет назад до нашей эры шоколад был уже известен среди ольмеков, от их загадочной культуры практически ничего не ос-

талось сегодня. Во всяком случае, ольмеки точно знали, что такое какао.

Майя были вторыми после ольмеков, кто смог оценить какао и приготовить настоящий шоколад. У майя был даже бог какао, и они были первыми, кто создавал плантации какао. У них было несколько способов приготовления шоколадных напитков с применением гвоздики, перца, других пряностей. Что характерно, майя не знали сахара, поэтому шоколад, скорее всего, был несладким.

Это уже испанцы, начиная с того самого Кортеса, который, однажды попробовав шоколадный напиток, больше не смог от него отказаться. Испанцы же заменили перец на ваниль и добавили в шоколад сахар. После них шоколад стал известен уже всему миру. Сейчас уже есть и белый шоколад, в основе которого – какао-масло, и черный шоколад, и молочный. В общем, сейчас известны сотни, если не тысячи разновидностей этого напитка.

Печенье с шоколадной крошкой. Его изобрела некая Рут Вейкфилд, у которой закончился шоколад для выпечки. Рут, недолго думая, взяла обычный шоколад, смешала с тестом и начала выпекать печенье. Вопреки ожиданиям, расплавленный шоколад не начал равномерно растекаться по тесту, а собрался каплями в отдельных местах. После того как печенье остыло, шоколад отвердел и вышло просто печенье с впавленными кусочками обычного шоколада.

Попробовав новинку, Рут пришла в восторг – такого вкусного печенья она еще не ела. Как результат – современное печенье с шоколадной крошкой популярно во всем мире, а Рут стала довольно-таки богатым человеком.

Подготовила Я. ЛАРИНА.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

ОВНЫ. Постарайтесь быть предусмотрительными – это поможет вам подготовиться к внезапно изменившимся ситуациям. С некоторыми партнерами будет сложно договориться, поэтому вероятен срыв переговоров. Появится возможность получить нужную информацию, которая позволит расширить ваши возможности. Не перегружайте себя работой в пятницу. Будьте начеку, постарайтесь не ввязываться ни в какие аферы, особенно в конце недели.

ТЕЛЫЦЫ. На работе дела на этой неделе будут идти благополучно, возможно заключение удачных контактов с заграничными (или иногородними) партнерами. Возможны дальние поездки, загранкомандировки, подписание новых договоров. Деловые партнеры не подведут вас в реализации совместных планов. Если понадобится помощь, вы можете рассчитывать на своих друзей.

БЛИЗНЕЦЫ. Сейчас на работе могут возникнуть мелкие, легко разрешимые, но занимающие много времени неприятности. Это результат неуверенности в своих собственных силах и умениях. В среду друзья обеспечат вас симпатией и поддержкой. Цените и уважайте свой труд: демонстрация самокритичности на этой неделе приведет лишь к тому, что вам сядут на шею, попусто дав понять, что вы плохо справляетесь с обязанностями.

РАКИ. Несмотря на усилия со стороны некоторых «доброжелателей», в ваших силах сохранить хорошие отношения с деловыми и личными партнерами. Ваши личные планы будут частично пересекаться с планами родственников, поэтому придется их согласовывать. Активность и целеустремленность позволят с легкостью решать проблемы на работе. В рабочем режиме вы сможете выдать большое количество новых идей.

ЛЬВЫ. На этой неделе жизненные события станут весьма разнообразными, возможны интересные знакомства и новости от друзей. Начиная со вторника вы ощутите прилив энергии и при некотором желании легко окажетесь на пике успеха. Ваша активность будет особенно заметна на фоне всеобщей нерасторопности, и это может здорово раздражать – и вас, и окружающих.

ДЕВЫ. Попробуйте разгадать несколько загадок, которые вам преподнесет судьба, – и вы не пожалеете о затраченном времени. Выберите объем работы соразмерно своим силам, но при этом не отказывайтесь от помощи друзей. Если во вторник вы что-то не успеете, постарайтесь не расстраиваться, так как все можно перенести на следующий день. Возможен не совсем приятный разговор с начальником, который закончится конкретным решением.

ВЕСЫ. Активная трудовая деятельность может потребовать от вас повышенного напряжения. Поэтому старайтесь не взваливать на свои плечи заведомо непосильный груз. Если же, напротив, нагрузка покажется вам недостаточной – постарайтесь направить энергию в русло мирных домашних дел: устройте большую стирку или займитесь перестановкой мебели, ремонтом.

СКОРПИОНЫ. На этой неделе творческая активность, работоспособность и интуиция позволят изменить жизненную ситуацию в лучшую сторону. Все у вас будет получаться, наработки одобрят начальство, тем самым вы улучшите отношения с ним, а также с коллегами. Расширится круг общения, появятся новые партнеры и инвесторы.

СТРЕЛЦЫ. Полагайтесь только на свои силы. На этой неделе вам придется с головой окунуться в повседневные дела. Прислушайтесь к советам друзей. В середине недели вероятны поездки или заключение договоров. Есть перспектива удачного и выгодного знакомства. У вас может появиться возможность заработать, ожидаются также весьма дельные предложения со стороны начальства. Попробуйте использовать создавшуюся ситуацию себе во благо.

КОЗЕРОГИ. Чтобы не потерять взятого темпа, постарайтесь критически анализировать поступающие предложения и информацию. В противном случае, дела, так хорошо шедшие по накатанному пути, могут вдруг застопориться из-за непродуманного действия. У вас появится склонность впадать в нелепые обиды на окружающих, причем на пустом месте. В понедельник будет важно проявить лидерские качества.

ВОДОЛЕИ. На этой неделе четко сформулируйте, чего вам хочется, и спокойно плывите по течению: все постепенно само устроится именно так, как вам нужно. Скромность будет достойным украшением – не забывайте об этом, и масса возможных недоразумений, неловкостей и даже конфликтных ситуаций обойдет вас стороной. Но не уходите в тень насовсем: свои права все же можно и нужно отстаивать, главное – найти действенные аргументы.

РЫБЫ. Неделя может оказаться активной и плодотворной, но только при условии, если вы не будете преступать закон, а в последние два дня проявите терпение и понимание по отношению к близким людям. Вам просто необходимо уловить важную идею в середине недели, которая как по мановению волшебной палочки расширит ваши возможности.

УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
В Ташкенте 14 февраля – переменная облачность, возможен слабый снег, туман. Ветер восточный, 3–8 м/сек. Температура ночью – 5–7 мороза, днем – около 0.
По данным службы мониторинга Узгидромета, 14 и утром 15 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предполагается повышение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет сниженным.

ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений: 233-28-95, 236-57-65, факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтагити» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

УЧРЕДИТЕЛЬ — ХОКИМИЯТ
г. ТАШКЕНТА

Наш электронный адрес:
vto2007@mail.ru

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 8218
Время подписания в печать по графику: 13.00

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной
компании «Шарк». Адрес предприятия:
ул. Буюк Турон, 41.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ